

国家公祭仪式明日举行 党和国家领导人将出席

新华社北京12月11日电 今年12月13日是首个南京大屠杀死难者国家公祭日。当天上午,党和国家领导人将出席在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行的国家公祭仪式。中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将进行现场直播,人民网、新华网、中国网络电视台、中国网也将同步直播。

全国预算已用掉八成多 尚有2.6万亿元没花完

据新华社12月11日电(记者何雨欣 韩洁)财政部11日发布的数据显示,1~11月累计,全国财政支出126308亿元,同比增长10.1%,完成预算的82.5%。按照年初编制的2014年全国财政支出预算,到12月,财政资金仍有2.6万亿元待支。财政支出项目中,民生仍然是“大头”,教育支出18462亿元,同比增长7.7%;社会保障和就业支出14047亿元,同比增长11.8%;医疗卫生与计划生育支出8270亿元,同比增长9.8%;住房保障支出4194亿元,同比增长15.2%;城乡社区支出11135亿元,同比增长16.7%。

相关链接 2.6万亿元待支会被乱花吗?

每逢年底,“突击花钱”的话题总会引起热烈的讨论。今年,财政部的最新数据再次引发了人们的担忧和质疑:2.6万亿元不是小数目,这样一大笔钱要在年底的最后一个月里花掉,如不加以约束控制,恐怕会出现突击花钱、滥用公款的情况,造成巨大的浪费和浪费。

财政部相关负责人作出回应,年底剩余的财政支出预算,并不是要无序突击花钱,所有资金按照预算用途和项目合同,乱花钱将面临审计监督。目前,我国的财政支出进度慢、支出不均衡的现状,但预算中剩余的资金都是有归属的,支出当年没实现的,按照财政管理制度要结转下年度继续使用,而如果项目撤销或完成后有结余,预算中的钱须上交。

哪些夫妇生两孩 需退独生子女费

河南人大常委会:已划定时间节点

据新华社郑州12月11日电(记者 桂娟)郑州陈女士“生两孩需退独生子女费”的遭遇引发社会关注。河南省人大常委会法工委10日针对此事作出解释,为“生两孩退不退独生子女费”划定了时间节点。

关于已领取的独生子女父母奖励费和其他奖励,“双独”夫妇、“农村独女户”在2011年11月25日之前领取的不需退回;“单独”夫妇在2014年6月3日之前领取的不需退回。之后领取的,仍按照《河南省人口与计划生育条例》第二十条规定执行,需要退回。

法工委相关负责人解释说,条例的两次修订分别在上述两个时间点公布施行,因此在适用时,应根据修改决定生效实施时间来划定节点。这与国家卫计委今年1月下发的通知中的“单独两孩夫妇此前享受的奖励不再退还”的相关规定并不矛盾,并且兼顾了合法与合理的统一、国情和民意的统一。

河南省人大常委会法工委还就河南计生法规相关条款的制定、修改情况及适用问题作出了解释,这一条款并非针对“单独两孩”家庭,是1990年最早制定省内计生法规时设定的,此后三次修订,但“退费”的条款仍保留了上来。

国家工商总局:

天猫亚马逊存在售假情况

据新华社北京12月11日电(记者 谭晓晓 董峻)国家工商总局11日公布“11·11”期间对电商平台促销商品的抽检结果,已确定8个批次的样品为假冒商品,其中天猫3个,1号店2个,乐蜂网、苏宁易购、亚马逊各1个。另有7个批次样品商品质量不合格或标签不合格。

抽检显示,在207个批次样品中,已确定8个批次的样品为假冒商品,其中天猫3个,分别来自“迅动运动户外专营店”“容谷运动专营店”和“玖佰度户外专营店”;1号店2个,分别来自“Amumu专营店”和“仪品雅乐汇专营店”;乐蜂网、苏宁易购、亚马逊各1个,分别来自乐蜂网自营“东方风尚专营店”和“九品堂电子商务”。

商品质量不合格或标签不合格的7个批次样品,1号店3个,分别来自“天天网官方旗舰店”“GYMBOREE金宝贝专营店”“上海凡家贸易有限公司”;乐蜂网2个,均来自“Seasheep官方旗舰店”;天猫1个,来自“广州汉网贸易有限公司”;亚马逊1个,来自“Seasheep清河县合润麟羊绒制品有限公司”。

国际油价跌穿65美元

全球能源企业纷纷缩减开支

石油输出国组织(OPEC)10日发布报告,调低2015年油价需求预测。国际原油期货价格应声跌穿每桶65美元。欧佩克“带头大哥”沙特依然拒绝减产。

欧佩克报告预测,国际原油需求明年将减少日均30万桶至2890万桶,为2003年以来最低。受报告影响,英国北海布伦特原油价格10日收盘价跌至2009年7月以来最低,11日亚洲交易时段一度反弹至每桶64.75美元。

美国彭博新闻社11日报道,欧佩克三大成员国沙特、伊拉克和科威特以最低折扣向亚洲买家卖油,折扣力度为至少6年来最大。科威特石油公司10日说,下月将以每桶低于地区基准价3.95美元的价格向亚洲炼油厂卖油,为2008年12月以来最大折扣。伊拉克和沙特则分别给出10余年以来最大折扣。

据彭博社掌握的数据,欧佩克12个成员国中,除科威特和卡塔尔外,其余10个成员国以现在的油价难以实现财政预算支出平衡。眼见沙特等欧佩克成员国并无减产意愿,自11月27日欧佩克会议以来,油价已下跌17%。

油价走低开始迫使全球能源企业精打细算,缩减开支。英国石油公司宣布全面削减开支计划,预计在整个集团范围内裁员数以千计。

油价下跌对美国页岩气企业而言尤为痛苦。绿州石油公司和古德里奇石油公司宣布大幅削减明年开支。美国能源巨头康菲石油公司本周早些时候说,2015年资本支出将削减20%。新华社特稿

2014年诺贝尔奖颁奖仪式举行

最年轻诺奖获得者巴基斯坦少女想当总理为国家服务

2014年诺贝尔物理学奖、化学奖、生理学或医学奖、文学奖和经济学奖颁奖仪式10日在瑞典首都斯德哥尔摩举行,今年11位获奖者全部参加了颁奖仪式。

依照惯例,主办方用从诺贝尔去世的地方——意大利圣雷莫运来的鲜花装饰颁奖仪式台,获奖者陆续走上颁奖台就座。瑞典王室主要成员、政界领导人及各界人士1500余人出席颁奖仪式。

诺贝尔基金会主席卡尔-亨利克·赫尔德首先致辞说,获奖者们是榜样和权威,希望他们继续各自重要的工作,在今后有更大的科学发现、写出更优秀的书籍。他表示,希望获奖者们发挥各自的影响力,向公众解释科学的重要性以及研究才是解决问题的方法。同时,获奖者们应推动更多年轻人才的成长,与年轻人共享成功经验。

在每个诺贝尔奖项评选委员会的代表介绍获奖者的成就之后,瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫向每位获奖者颁发诺贝尔证书、奖章和奖金。今年每项诺贝尔奖的奖金为800万瑞典克朗(约合111万美元)。

荣获2014年诺贝尔物理学奖的是日本科学家赤崎勇、天野浩和美籍日裔科学家中村修二,诺贝尔化学奖得主是美国科学家埃里克·贝齐格、威廉·莫纳和德国科学家斯特凡·黑尔,诺贝尔生理学或医学奖得主是拥有美国和英国国籍的科学家约翰·奥基夫以及两位挪威科



家梅-布里特·莫泽和爱德华·莫泽,法国作家帕特里克·莫迪亚诺获诺贝尔文学奖,诺贝尔经济学奖授予法国经济学家让·梯若尔。

同一天,2014年诺贝尔和平奖颁奖礼在挪威首都奥斯陆举行。印度和巴基

12月10日,在挪威奥斯陆,2014年诺贝尔和平奖得主凯拉什·萨蒂亚尔蒂(右)和玛拉拉·优萨夫扎伊展示奖章和证书。新华社发

坦的儿童权利活动人士凯拉什·萨蒂亚尔蒂和玛拉拉·优萨夫扎伊10日领取了2014年诺贝尔和平奖。

60岁的凯拉什和17岁女生玛拉拉在讲话中呼吁全世界重视儿童权益问题,切实保障儿童权利,并表示将为此付出不懈努力。

玛拉拉10日接受英国广播公司采访时说,她希望从政,不排除竞选巴基斯坦总理的可能性。玛拉拉在挪威奥斯陆领取诺贝尔和平奖前告诉记者:“我想要为国家服务,梦想是让祖国成为发达国家、每个孩子都能受教育……如果通过政治、以出任总理的方式能为国家服务,我肯定会这样做。”玛拉拉是历史上最年轻的诺奖获得者,因曾在本国提倡妇女和儿童权益,引起外界关注,也惹恼了塔利班。2012年10月9日,玛拉拉近距离遭塔利班枪手枪击,先后在巴基斯坦和英国接受治疗,最终幸免于难。她眼下定居英国。

12月10日是瑞典工业家诺贝尔的逝世纪念日,每年的诺贝尔奖颁奖典礼都安排在这一天举行。

新华社特稿



第三艘“北风之神”级战略核潜艇交付海军

俄罗斯大举提升军力

俄罗斯第三艘“北风之神”级战略核潜艇“弗拉基米尔·莫诺马赫”号10日交付俄罗斯海军。2020年前这种构成俄罗斯未来海基核力量支柱的核潜艇将达到八艘。按照计划,未来十年内“北风之神”级战略核潜艇将被打造成俄海上战略核威慑的中坚力量。该级核潜艇主要用来维持与美国的战略平衡,被认为是美国“俄亥俄”级战略核潜艇的劲敌。

今年俄西对垒的紧张局势使本就以强军为立国之本的俄罗斯领导层更加重视军队建设和军事战略部署。俄军方人士认为,即将出台的新版军事学说措辞可能更加强硬,但俄军事建设仍将以防守为主要指导思想。

俄军“北风之神”级核潜艇(资料图片)。

军事建设加速

俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫10日表示,今年俄军已获得38枚洲际弹道导弹,超过250架飞行器,两个导弹旅装备“伊斯坎德尔-M”战术导弹系统,俄海军已接装核潜艇“北德文斯克”号、大型潜艇“新罗西斯克”号、两艘小型导弹护卫舰、三艘登陆艇等。俄国防部长绍伊古此前表示,今年的国家订货计划已经完成。

绍伊古11月12日宣布,俄远程轰炸机将在俄边境以及北冰洋上空巡航,“当前局势下,我们必须在西大西洋、东太平洋以及加勒比海和墨西哥湾保持军事存在”。

俄军大规模演习和突击检查在乌克兰危机背景下也格外引人注目,2014年俄举行了超过3000次各类演习。

南北两线同时推进

在北海舰队基础上组建的俄罗斯北极战略司令部本月1日正式开始运作。北极战略司令部主要管辖俄罗斯在北极地区部署的所有部队,目的是保护俄在北极地区的利益。根据俄总统普京的命令,北极战略司令部归俄国防部国家指挥中心管辖,相当于俄罗斯除现有的中东西南四大军区之外的第五军区。

在南部方向,“收回”克里米亚后,俄罗斯将克里米亚并入南部军区并进行了一系列军事建设,以弥补苏联解体后克里米亚二十多年来军事建设方面的欠缺,巩固南部防卫薄弱环节,以抢占黑海战略先机。

增加军费 修改学说

尽管西方制裁和世界石油价格暴跌已使俄经济举步维艰,但为了应对安全威胁和新地缘政治局势带来的不利影响,俄罗斯决定保持甚至进一步增加巨额军费。

根据俄罗斯日前通过的2013-2016年国家预算案,未来三年俄军事开支将达到国家预算的五分之一,创下苏联时代之最。

前俄罗斯武装力量总参谋长巴耶夫斯基认为,俄罗斯仍然不会用核威胁的方式解决目前尖锐的国际矛盾,俄军事学说中将保持“防御性核遏制”的原则,以防守为首要目标,但鉴于目前与西方国家的矛盾,新版军事学说表态将更加强硬。

据新华社莫斯科12月11日电

背景资料

“北风之神”是俄罗斯研制的最新型战略核潜艇,由圣彼得堡“红宝石”中央设计局负责设计,长170米,宽13.5米,水下最高航速29节,最大潜深450米,定员107人。“北风之神”采用先进降噪技术,使其在实施核打击时不易被发现。舰上所载的“布拉瓦”洲际弹道导弹是俄专门为“北风之神”级战略核潜艇研制的,其射程为8000公里,可携带6个至10个高超音速分导核弹头。每艘核潜艇可携带16枚固体燃料的“布拉瓦”洲际弹道导弹。

奥巴马变身“圣诞老人”



12月10日,在美国华盛顿,奥巴马(左)背着礼物到达活动现场。

当日,在美国华盛顿,美国总统奥巴马和夫人米歇尔参加了“给孩子们玩具”慈善活动,并分发了白宫工作人员捐赠的玩具和礼物。“给孩子们玩具”慈善活动由美国海军陆战队在1947年开创,每年圣诞节前都会在全美募集玩具,并捐给需要的儿童。新华社发

中美海军舰艇在亚丁湾举行海上意外相遇演练

据新华社亚丁湾12月11日电(肖永 张月琳)当地时间11日上午,中国海军第十八批护航编队运城舰、巢湖舰与美国海军“斯特莱特”号导弹驱逐舰,在亚丁湾海域进行了《海上意外相遇规则》运用演练。这是中美海军首次在亚丁湾海域举行这类联合演练,同时也拉开了中美海上联合反海盗演练的序幕。

演练中,两国海军舰艇依据《海上意外相遇规则》和《战术1000》快捷高效地完成了通信、航行协同和沟通直升机互降事宜。建立通信联系后,双方立即组织观察员和联络员换乘。随后,参演的3艘舰艇按照方案计划快速机动,形成以运城舰为基准舰,间距10链、航速12节、航向270的右横队编队队形。

《海上意外相遇规则》是指当各国海军舰艇或航空器在不期相遇时,应采取哪些安全措施和手段减少相互干扰和不确定性、方便进行通信。这一规则由澳大利亚、新西兰等国首先提出,在2000年西太平洋海军论坛会议上正式公布,并于2014年4月22日由中国海军承办的第14届西太平洋海军论坛年会上获得通过。

瑞士首判“伊斯兰国”本土成员

一名30岁的瑞士男子受极端武装“伊斯兰国”舆论宣传蛊惑,前往叙利亚加入“伊斯兰国”训练营,短暂停留后萌生悔意。他辗转回到瑞士,遭检方指控,因犯罪事实较轻,获刑600小时社区服务。

这是瑞士首次判处加入“伊斯兰国”的公民。瑞士广播电视台RTS10日报道,涉案男子来自瑞士西部沃州,去年晚些时候远赴叙利亚。男子身份未公开。他说,他在网络上看到“伊斯兰国”相关视频,加入聊天室讨论后,以为自己必须成为“伊斯兰国”一员。然而,进入叙利亚的“伊斯兰国”训练营仅两周,他就感到失望,要求离开。

“伊斯兰国”武装人员没有批准他离开,反而把他关押了54天。几经周折,男子终于回到瑞士。RTS报道,男子回国后,积极配合调查,声称已切断和“伊斯兰国”的一切联系。依据瑞士法律,他加入犯罪组织并为外国军队作战,已经违法。

瑞士检察长米夏埃尔·劳贝尔10日说,他决定对涉案男子处以600小时社区服务的处罚。对于量刑偏轻的质疑,劳贝尔回应,就这起案件而言,600小时社区服务是合适的。

他强调,以后再有“伊斯兰国”涉案人员受审,量刑不能以这起案件的处罚为参考,将视案件的具体情况决定。新华社特稿

摩纳哥王妃诞龙凤胎

其中弟弟将成王储

摩纳哥王妃查伦·维特施托克10日产下一对龙凤胎,为王室添丁。

依据摩纳哥王位继承法男性优先的原则,双胞胎中的弟弟将成为王位第一顺位继承人。

首添双胞胎

摩纳哥王室在一份声明中说,查伦王妃10日下午在摩纳哥格蕾丝王妃医疗中心诞下一对龙凤胎,“母子平安”。其中,小公主加布

弟弟先继承

尽管雅克比姐姐晚2分钟降生,但根据摩纳哥王位继承法男性优先的原则,他将成为摩纳哥亲王王位第一顺位继承人,而加布丽埃拉将是第二顺位继承人。

阿尔贝二世现年56岁,2005年从父亲尼埃三世亲王手中继承王位,2011年与小他20岁的南非前游泳冠军查伦·维特施托克成婚。结婚之前,阿尔贝二世是个风流的“钻石王老五”,至少有两名非婚生子女,包括他与女演员塔玛拉·罗托洛之女、现年22岁的贾斯明,以及与法航空姐妮科尔·科斯特之子、现年11岁的亚历山大。